

绥宁苗侗猪血丸子火了

袁光宇 刘三祺 吕叶文

本报讯 “杨老板，你们的苗侗猪血丸子目前仓储还有多少？马上给我发两吨货过来吧。”4月11日上午，绥宁小伙杨继接到广东老板陈随东的电话。

“一次就订购两吨猪血丸子？这可能是绥宁苗侗猪血丸子自诞生以来最大的一笔订单。”杨继说。身在长沙的他一个电话打到绥宁，两吨苗侗猪血丸子当日便启程发往广东。

绥宁苗侗猪血丸子缘何如此走俏市场？这其中还隐藏着不少故事呢。

绥宁苗侗猪血丸子是宝庆猪血丸子的一种，但得益于绥宁独特的水土，其原始食材比一般的宝庆猪血丸子更加精致。因此，自古以来，绥宁苗侗猪血丸子就深受四方来客的喜爱。

1990年出生的杨继是绥宁县瓦屋塘镇皮叶村人。大学毕业后，他钟情于家乡苗侗土特产的网上销售，先后在绥宁县关峡苗族乡南庙村成立了“莫妹子腊菜加工厂”，在长沙成立了莱湘荟公司，主要经营绥宁苗侗腊肉和猪血丸子。这两种腊菜都是由绥宁县关峡苗族乡各村的留守老人手工制作，原料取自农家红薯、红薯藤、玉米、米糠、田边杂草等喂养的土猪肉，运用食盐、自酿米酒腌制，然后柴火烟熏制成。

今年以前，绥宁苗侗猪血丸子虽然品质优良，但还只是在本地小有名



客商踊跃品尝绥宁苗侗猪血丸子。

气而已。自从今年到武汉参加中国食材电商节后，它一下便成了“网红”。原来，今年3月28日至30日，杨继的莱湘荟公司受邀到武汉参加中国食材电商节。为了吸引客商，绥宁苗侗歌传承人韦兵棋等人主动要求前往武汉现场表演侗歌侗舞，助力绥宁苗侗猪血丸子走向全国。美味可口的猪血丸子和优美动人的侗家歌舞，立刻倾倒了来自大江南北的客商。莱湘荟公司的展位，天天被围得水泄不通。其中，广东的干货大客商陈随东对绥宁的苗侗猪血丸子情有独钟：

“绥宁的苗侗猪血丸子看起来黑不溜秋，切开却红嫩鲜美，而且闻起来腊香浓郁，吃起来软绵适度，还富有弹性，是我见过的难得的特色美食。”因此，在将一批样品在广东一售而空后，陈随东一次性给杨继下了一笔惊人的订单。

“到今天中午为止，今年我们苗侗猪血丸子订单金额已经超过200万元，预计今年全年猪血丸子的总订单可以达到800万元左右，全部腊菜的订单金额则可突破1000万元。”4月11日下午，杨继如是说。

隆回警民联手 外地司机获救

贺上升 杨志钢 唐中荣

本报讯 4月2日，郴州资兴市货车司机李强经隆回县金石桥镇卫生院救治后伤情稳定，转往郴州医院治疗。李强的家属对当地交警和群众的及时救援表示感谢。

3月31日20时许，金石桥交警中队接到报警：S219金石桥镇槐花村4组路段发生一起交通事故，一辆湘LMM***轻型厢式货车翻车。驾驶员卡在驾驶室，生死未明。接警后，金石桥交警中队与鸭田交警中队联合办公中心立即启动应急机制，鸭田交警中队负责人贺元钢带领值班民警火速赶往现场。金石桥中队负责人刘钢立即通知

金石桥派出所、消防中队，调动一台救护车，两辆吊车，迅速开展救援工作。

事故地点在由金石桥镇通往小沙江镇的S弯道路上，装载饲料的货车因刹车失灵，冲出弯道翻在田地里。驾驶室严重变形，驾驶员卡在驾驶室动弹不得，当地群众已自发组织将车内的货物搬出。情况万分紧急，驾驶员随时可能出现生命危险。交警一方面指挥人员将吊车、医疗抢救设施安排就绪，一方面安排人员对伤员进行安抚。消防官兵、民警和群众通过近一个小时的努力施救，将伤者从驾驶室抢救出来，当即送往金石桥镇中心卫生院救治。由于施救及时，事故车驾驶员李强无生命危险。

子弟兵火场救出一家五口

张金千

本报讯 “感谢亲人子弟兵！……”4月10日下午，洞口县文昌街道桔城西路居民林章松来到该县公安消防大队，将一面锦旗和一封感谢信送到官兵手中，感谢官兵从火海中救出了他们一家五口。

3月30日晚上，林章松的两个孙子在客厅用取暖器烤火后未关，次日凌晨2时许引发大火。他们从熟睡中被烟呛醒后，发现客厅已成一片火海，无处逃生。一家五口吓得嚎啕大哭，呼喊“救命”，躲在卧室等待救援。洞口县

公安消防大队接警后，大队长周文交率4台消防车26名官兵第一时间赶到现场，迅速展开扑救行动。官兵们边对防盗门进行破拆，边用水枪从窗口压制火势，掩护救人。参战官兵不顾个人安危，冒着滚滚浓烟冲进火场搜寻，将他们一家五口一一营救出来。

感谢信中称：营救过程中，有两名官兵被火烫伤，直到现在还不知道他们的名字。这起火灾，由于消防出警扑救及时，阻止了火势蔓延，除烧毁1间客厅外，其余3间卧室和毗邻房屋免遭损失，全家五口无人受伤。

低头族，你呷过亏么？

记者 陈星

本报讯 4月10日晚上，家住市区戴家坪附近的吴女士下班回家途中忙于发微信，没看路，不小心撞到了人行道旁的电线杆上。线杆上有一块水泥未平整，她额头被擦破。

其实，现在到哪都可以看到低头一族，不少人因“低头”呷了亏。市民汪婷女士说，以前她也是低头一族，后来发生了一件事情，让她从此以后不敢做低头一族了。原来，去年1月，她在市中心路逛街时一边看手机一边走路，结果背包就抢走了。当时，背包里共

有一千多元现金和一些重要卡片。

市民何凤女士说，以前跟朋友出去吃饭，大家一起聊天一起玩，特别开心。现在不同了，就算三五好友聚在一起，大家一般都是低头看手机，少了许多交流的乐趣。今年25岁的李丁丁说，现在，有时候手机不在身边，整个人就浑身不对劲，总觉得缺些什么。

市中心医院眼科的郑医生提醒，长时间低头看手机，不仅对视力有影响，还会造成颈椎疲劳，人们不能总是依赖手机，应该多到户外活动，享受户外的新鲜空气，让自己拥有一个健康的身体。



洞口县不动产登记中心自去年9月发出第一张不动产权证后，陆续迎来登记高峰。今年清明节期间，该中心又迎来一次登记高峰。图为4月1日，工作人员正加班加点为群众办理登记业务。
向章米 龙明钰
摄影报道

“忠良美”重出江湖

滩头年画商海弄潮

曾书雁 刘剑 范巧玲

本报讯 4月9日，忠良美年画作坊在隆回工业园文创园成立，并与隆回县职业中专签订共建非遗传承基地的协议。

忠良美年画作坊起源于清代，

由李国爱(字忠良)创办，是当时规模最大的年画作坊。李彪是第四代传承人，上世纪80年代担任过滩头香粉纸厂厂长，兴办了滩头年画社。在家人和朋友的支持下，他决定重出江湖，开始重点培育第五代传承人。为保证年画品

质，忠良美作坊与民间珍贵传统艺人和原材料供应商合作，由御泥坊品牌创始人刘海浪提供石浆泥，由国家级非物质文化遗产传承人李志军提供手工土纸，隆回出口香粉纸当家人尹端云提供优质的年画上粉技艺。

“忠良美”还与智慧隆回电商平台签订战略合作协议，搭上电子商务快车，通过网络销售年画。瑶山虎久茶叶代表黄永民当场订购了五千张年画，并提出通过跨界合作，将文化资源转化为商业资源。